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　今年の５月から鹿部町の水産ホームページが公開されました。
　今まで漁業について伝えるツールがなく、皆さんに鹿部の漁業について知っていただきたい、漁師さんの
頑張りを見ていただきたいとの思いからこのホームページを開設いたしました。
　水産ホームページには、鹿部町の魚介類の紹介、鹿部町の漁業への取り組み、漁師さんの仕事についてな
ど漁業に関しての様々な情報が掲載されております。
　今回はブログに書かれている記事を少しご紹介いたします。

「タコ箱漁について」
　漁船に乗せていただいて取材を行いました。
　この日の漁は午前１時から午後２時まで行われ、約1, 500個の
タコ箱を海から揚げる作業を２人の漁師さんが手作業で行われて
いてとても大変そうでした。
　タコ箱の素材は木が使用されており、水分を吸収するのでかな
り重たいです。私も気になったので持たせてもらうと片手で揚げ
るのはかなり大変で思わず「重っ」と言ってしまいました。漁師
さんは片手で軽々と持っていたので凄いなと思いました。
　漁師さんが大変な思いをして漁獲された海産物が食卓に並んで
いるので感謝の気持ちを忘れずいただかないといけないと感じま
した。

※漁師さんはベルト型のライフジャケットを着用しています。

「耳吊り体験」
　実際に耳吊りを体験させていただき、漁師さんに取材を行いま
した。
　耳吊りはホタテの稚貝の耳に小さな穴をあけ、その穴にテグス
を通していきます。
　ホタテは温暖な環境にさらしておくと死んでしまうのでスピー
ド勝負になり、とても大変な作業です。コツをつかめばスピード
は上がっていきますが毎年、働き手が減少しているという問題が
あるといわれているので作業が長くなり、ホタテの耳吊り作業が
できる人がかなり限られます。働き手が一人でも増えてくれたら
なと漁師さんはおっしゃっておりました。

【鹿部町水産ホームページQRコード】
　他のブログも是非ご覧になってください。

タコ箱漁の様子

耳吊り作業の様子
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◆情報発信担当　北尾 剛　隊員
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　高齢になって、体や心のはたらき、社会的なつながりが低下した状
態をフレイル（虚弱）と言います。健康と病気の中間的な段階で、こ
の段階を経て要介護の状態になるとされています。フレイルは早めに
気づいて、食事や運動に気をつけ、人との交流を保つことなどで、健
康な状態に戻ることができるといわれています。

　食事は、活力の源です。タンパク質（肉、魚、卵、大豆製品）をとり、
バランスのとれた食事を３食しっかりとりましょう。また、脱水になら
ないよう水分も意識してとりましょう。

　お口を健康に保ちましょう。お口のケアもしっかりと。
〇毎食後、寝る前に歯を磨きましょう。
〇会話や、歌を歌う、早口言葉を言うなど、お口の周りの筋肉を保ちま
　しょう。
〇年に１回は、歯科健診を受け、入れ歯などのお口の状態を確認しま
　しょう。

　動かない時間を減らしましょう。
〇天気の良い日は、散歩をしましょう。
〇家の中でできる運動（テレビ体操、足踏み、階段昇降など）を行いま
　しょう。
〇家事などで体を動かしましょう。

　人との交流を！～心身の健康を保つために交流が大切です～
〇友人や家族と楽しく話しましょう。
〇趣味や、ボランティア活動で外出・交流しましょう。

　健康状態を確認しましょう。
〇高血圧、糖尿病などの持病のある方は定期的に受診し、持病の悪化を
　防ぎましょう。
〇年に１回、健診を受け、ご自身の健康状態を確認しましょう。

☆健康長寿に向けてフレイル予防☆

●フレイルの確認方法　　　　：後期高齢者健診を受診し、質問票に回答する。
●お口のフレイルの確認方法　：町内の歯科医院で、後期高齢者歯科健診を受診する。

後期高齢者健診、後期高齢者歯科健診を希望される方は、役場保健福祉課保健推進係（℡：７－５２９１）
へお申込みください。

　いつまでも元気に活動し、家族や友人、地域の人とのつながり、社会参加をしながら毎日を送るためには、
「フレイル（虚弱）」を防ぐことが大切です。


